
Структура 
атпма 



АТОМ (0) 

електрпни (-) 
прптпни (+) 

језгрп (+) 
неутрпни (0) 

пмптач (-) 



Сваки атпм (пднпснп језгрп) мпжемп 
да прикажемп ппмпћу: 

• хемијскпг симбпла (𝑿); 

• реднпг брпја (𝒁); 

• масенпг брпја (𝑨) 

 𝒁 -брпј прптпна у језгру;  
𝑨 -брпј прптпна и неутрпна у језгру (брпј нуклепна);  

𝑨 − 𝒁 -брпј неутрпна у језгру.   

Изптппи - имају исти брпј прптпна, а различит брпј неутрпна. 
Изпбари - имају исти брпј нуклепна, а различит брпј прптпна. 
Изптпни - имају исти брпј неутрпна. 

𝑿𝒁
𝑨  



Нуклеарне 
силе 



Прптпни у језгру се пдбијају електричним 
(Кулпнпвим) силама. 

Шта тп држи језгрп на пкупу? 

неутрпни 

прптпни 

Између нуклепна делују привлачне јаке 
нуклеарне силе кпје надјачавају пдбпјне 
електичне силе између прптпна. 
Оспбине јаких нуклеарних сила: 
• увек су привлачне и делују између два 

прптпна, два неутрпна или између 
неутрпна и прптпна; 

• најјаче су силе у прирпди али делују на 
врлп малим растпјаоима  

~𝒇𝒎 = 𝟏𝟎−𝟏𝟓𝒎; 
• делује самп између нуклепна у 

неппсреднпј близини (имају кратак дпмет). 
 

Ппстпје и слабе нуклеарне силе.  



Пример: 

Изптпп злата  𝑨𝒖𝟕𝟗
𝟏𝟗𝟗  један је пд 

вештачки дпбијених радипактивних 
изптппа. Кпликп се прптпна, неутрпна 
и електрпна налази у једнпм атпму? 



Дпмаћи задатак: 

1. У атмпсфери је пд свих изптппа кисепника 

најзаступљенији стабилни изптпп 𝑶𝟖
𝟏𝟔 . 

Кпликп се прптпна, неутрпна и електрпна 
налази у једнпм атпму тпг изптппа 
кисепника? 



Дпмаћи задатак: 

2. Данас је ппзнатп више пд 1000 вештачки 
дпбијених радипактивних изптппа кпји се 
кпристе у медицини, индустрији, научним 
истраживаоима... Неки пд оих су и 
радипактивни изптппи фпсфпра 𝑷𝟏𝟓

𝟑𝟐 , 
гвпжђа 𝑭𝒆𝟐𝟔

𝟓𝟓  и иридијума 𝑰𝒓𝟕𝟕
𝟏𝟗𝟐 . Кпликп се 

прптпна, неутрпна и електрпна налази у 
једнпм атпму свакпг пд наведених 
радипактивних изптппа ? 


